
YouGov Survey Results

Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Do you approve or disapprove of the COUNTRY 

Government's record to date?

Approve 29 25 23 26 20 24 30 22 19 16 23

Disapprove 45 59 63 56 60 60 57 49 70 66 70

Don't know 26 16 14 18 20 16 13 29 11 19 8

Do you think that COUNTRY LEADER NAME is 

doing well or badly as HEAD OF COUNTRY (e.g. 

Prime Minister)?

Very well 7 9 5 5 7 3 12 14 2 7 4

Fairly well 32 34 37 30 31 24 32 52 26 34 21

TOTAL WELL 39 43 42 35 38 27 44 66 28 41 25

Fairly badly 27 26 31 36 30 34 26 17 28 25 32

Very badly 25 25 17 20 24 31 14 11 36 17 38

TOTAL BADLY 52 51 48 56 54 65 40 28 64 42 70

Don’t know 9 6 9 9 8 8 15 5 8 18 5

What do you think are the two most important 

issues facing the EU at the moment? 

Unemployment 5 16 7 6 10 19 7 12 26 35 36

Economic situation 21 18 7 11 13 18 10 18 28 23 24

Rising prices/ inflation 6 7 5 3 2 7 8 26 8 3 6

Crime 9 3 15 14 19 8 6 6 6 8 3

Health and social security 12 4 14 10 17 10 10 6 6 4 12

Immigration 39 41 43 53 49 53 42 35 51 47 26

Terrorism 35 38 26 24 27 29 43 34 30 22 25

Pensions 2 6 17 2 6 3 10 9 5 7 20

The educational system 3 2 8 5 4 2 2 3 1 2 5

Taxation 2 5 4 3 2 4 6 13 10 10 3

Housing 6 2 11 1 3 2 3 2 0 1 4

Protecting the environment 9 12 10 23 15 13 13 4 4 5 8

Energy related issues 2 4 3 6 5 5 5 2 1 1 2

Defence/ Foreign affairs 19 6 9 8 11 6 12 13 7 3 2

Government debt 6 13 6 2 2 10 6 3 8 13 8

None of these 1 2 1 1 2 0 1 0 0 1 1

Don’t know 8 7 3 8 5 5 4 3 2 4 4

Country
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German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 
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GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

And what do you think are the two most 

important issues facing COUNTRY at the 

moment?

Unemployment 5 25 5 6 12 37 9 15 42 47 49

Economic situation 17 19 4 9 5 17 14 21 39 27 27

Rising prices/ inflation 10 8 6 3 2 10 16 48 5 4 7

Crime 15 4 19 18 28 5 5 6 9 9 5

Health and social security 30 9 20 29 31 33 38 17 7 6 13

Immigration 25 29 39 37 44 29 7 18 27 39 10

Terrorism 23 32 18 8 7 4 3 2 1 4 6

Pensions 3 9 20 4 12 9 23 20 6 12 33

The educational system 7 4 12 15 13 7 8 10 4 3 8

Taxation 2 8 5 8 4 9 16 24 17 15 3

Housing 17 3 20 3 14 4 8 3 0 1 6

Protecting the environment 6 7 8 18 7 5 7 1 0 1 2

Energy related issues 3 3 4 5 2 3 4 2 6 0 2

Defence/ Foreign affairs 16 3 4 3 5 2 12 3 8 0 1

Government debt 5 18 2 1 0 19 17 3 19 19 13

None of these 1 3 1 2 1 0 1 0 1 1 1

Don’t know 6 5 3 7 5 3 3 2 1 2 4

And what do you think are the two most 

important issues facing you and your family at 

the moment?

Unemployment 5 15 6 9 8 14 11 11 30 32 30

Economic situation 19 23 13 17 15 37 12 19 51 41 38

Rising prices/ inflation 40 34 25 9 8 26 34 62 14 18 27

Crime 8 2 6 6 10 2 1 3 3 6 5

Health and social security 23 10 23 18 32 22 37 19 16 12 15

Immigration 8 9 6 8 12 5 2 2 7 8 3

Terrorism 5 7 3 3 3 1 2 0 2 2 3

Pensions 15 22 21 10 17 15 26 17 14 14 24

The educational system 8 4 6 8 8 3 6 5 4 3 7

Taxation 6 23 11 8 11 15 15 33 38 24 4

Housing 12 8 13 9 13 10 9 9 1 2 11

Protecting the environment 7 8 4 8 5 5 4 0 0 4 3

Energy related issues 5 3 2 3 2 3 3 1 3 2 3

Defence/ Foreign affairs 3 1 1 1 2 1 2 1 2 1 0

Government debt 1 2 1 1 0 2 4 1 3 2 2

None of these 6 6 18 19 13 13 6 4 1 6 5

Don’t know 7 5 5 12 10 5 4 1 1 3 3
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 
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Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035
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% % % % % % % % % % %

Country

If there was a referendum on COUNTRY'S 

membership of the European Union, how would 

you vote?

I would vote to remain a member of the European 

Union
45 46 60 58 49 54 68 64 60 48 65

I would vote to leave the European Union 42 28 22 26 30 26 15 19 23 29 13

I would not vote 5 10 6 2 3 6 6 8 8 7 8

Don't know 8 16 12 13 19 15 11 9 10 16 15

Would you say that you are very optimistic, 

fairly optimistic, fairly pessimistic or very 

pessimistic about the future of the European 

Union?

Very optimistic 6 5 5 6 4 3 13 11 2 6 9

Fairly optimistic 27 30 43 43 36 44 50 55 39 31 44

TOTAL OPTIMISTIC 33 35 48 49 40 47 63 66 41 37 53

Fairly pessimistic 32 36 31 23 32 31 21 22 38 40 24

Very pessimistic 18 18 12 11 14 12 7 7 16 14 9

TOTAL PESSIMISTIC 50 54 43 34 46 43 28 29 54 54 33

Don't know 18 10 9 16 14 10 9 5 5 9 14

Please tell me how far you agree or disagree 

with the following statement: COUNTRY is 

influential in EUROPEAN affairs

Strongly agree 7 11 18 7 2 3 6 3 3 5 8

Agree 31 33 46 37 16 30 27 22 12 15 22

TOTAL AGREE 38 44 64 44 18 33 33 25 15 20 30

Neither agree nor disagree 26 28 20 27 32 23 35 36 31 30 29

Disagree 20 13 8 13 22 26 19 24 33 22 21

Strongly disagree 7 9 3 9 15 13 8 12 18 23 13

TOTAL DISAGREE 27 22 11 22 37 39 27 36 51 45 34

Don't know 9 6 5 7 12 4 6 4 3 6 7
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GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035
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% % % % % % % % % % %

Country

How much of a voice do you think people like 

you have in the European Union?

A lot 3 5 3 3 2 1 6 18 7 5 4

A little 17 16 18 19 14 12 21 27 33 11 19

TOTAL A LOT/ A LITTLE 20 21 21 22 16 13 27 45 40 16 23

Not at lot 33 32 37 37 36 33 40 28 32 25 30

None at all 39 40 35 34 40 50 28 18 25 55 39

TOTAL NOT A LOT/ NONE AT ALL 72 72 72 71 76 83 68 46 57 80 69

Don’t know 8 6 6 7 8 5 4 9 4 5 7

How do you think the next President of the 

European Commission should be chosen?

Should be the candidate nominated by the party that 

wins the most seats in the European Parliament 

election

9 14 14 11 14 14 12 13 14 18 19

Should be chosen by the governments of the EU 

member countries
23 22 26 37 33 36 40 36 25 24 24

Should be directly elected by voters in EU member 

countries
43 44 44 27 20 22 31 36 46 42 40

Don’t know 25 20 16 25 33 27 17 15 15 16 16

To what extent, if at all, do you trust the 

following institutions to make the right 

decisions?

European Court of Human Rights

Trust a lot 13 9 19 25 11 12 23 18 22 15 12

Trust a fair amount 27 43 38 35 33 49 44 49 24 37 34

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 40 52 57 60 44 61 67 67 46 52 46

Do not trust very much 19 19 18 14 18 16 11 15 27 23 29

Do not trust at all 20 15 9 9 11 7 8 7 15 10 17

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 39 34 27 23 29 23 19 22 42 33 46

Don’t know enough to say 17 10 13 14 23 14 13 10 11 14 6

Have never heard of them 4 4 2 2 3 1 1 0 1 2 3
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% % % % % % % % % % %

Country

European Parliament

Trust a lot 4 3 5 9 3 3 11 7 7 10 6

Trust a fair amount 21 28 37 37 26 39 40 41 21 25 30

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 25 31 42 46 29 42 51 48 28 35 36

Do not trust very much 24 32 27 22 30 28 19 29 33 30 37

Do not trust at all 28 24 16 14 16 13 14 12 28 21 20

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 52 56 43 36 46 41 33 41 61 51 57

Don’t know enough to say 20 10 13 17 24 17 15 11 10 12 5

Have never heard of them 3 3 2 2 1 0 1 1 1 1 2

European Commission

Trust a lot 3 3 4 9 3 3 13 7 4 9 6

Trust a fair amount 19 27 32 35 21 37 40 41 16 28 30

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 22 30 36 44 24 40 53 48 20 37 36

Do not trust very much 20 28 28 20 27 28 16 28 32 30 36

Do not trust at all 25 23 17 13 14 12 14 9 33 17 18

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 45 51 45 33 41 40 30 37 65 47 54

Don’t know enough to say 27 14 17 21 30 19 16 14 12 14 7

Have never heard of them 6 4 3 2 5 1 1 1 2 1 3

Court of Justice of the European Union

Trust a lot 9 8 14 19 8 9 20 13 14 11 9

Trust a fair amount 25 36 39 35 31 47 39 48 25 34 32

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 34 44 53 54 39 56 59 61 39 45 41

Do not trust very much 20 22 19 15 18 18 14 18 32 24 31

Do not trust at all 18 15 10 8 9 8 10 7 17 13 20

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 38 37 29 23 27 26 24 25 49 37 51

Don’t know enough to say 21 14 15 19 29 18 15 12 11 16 6

Have never heard of them 7 4 2 4 4 1 2 1 2 2 2

European Central Bank

Trust a lot 2 3 4 14 4 6 8 6 4 9 5

Trust a fair amount 19 27 27 36 26 44 37 39 15 25 23

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 21 30 31 50 30 50 45 45 19 34 28

Do not trust very much 23 27 29 17 26 23 20 28 20 26 35

Do not trust at all 18 25 25 7 13 10 11 11 44 24 29

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 41 52 54 24 39 33 31 39 64 50 64

Don’t know enough to say 28 14 13 22 28 17 22 14 11 14 6

Have never heard of them 10 5 2 4 3 1 2 1 6 2 2
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% % % % % % % % % % %

Country

International Monetary Fund

Trust a lot 3 4 3 11 4 4 7 7 3 7 5

Trust a fair amount 24 25 26 35 24 39 33 36 8 24 22

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 27 29 29 46 28 43 40 43 11 31 27

Do not trust very much 22 29 29 19 23 21 23 27 19 27 33

Do not trust at all 15 23 23 7 13 11 12 12 55 24 32

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 37 52 52 26 36 32 35 39 74 51 65

Don’t know enough to say 26 14 17 23 31 23 23 17 13 16 6

Have never heard of them 9 5 3 5 5 2 3 2 2 2 2

EU Food Security Agency

Trust a lot 6 3 5 9 4 6 8 5 10 10 8

Trust a fair amount 23 22 30 32 22 46 39 30 22 30 32

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 29 25 35 41 26 52 47 35 32 40 40

Do not trust very much 16 30 29 20 26 23 15 35 25 27 32

Do not trust at all 12 23 18 10 14 9 11 14 26 16 15

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 28 53 47 30 40 32 26 49 51 43 47

Don’t know enough to say 27 14 15 20 26 15 22 13 13 15 9

Have never heard of them 16 8 4 9 9 1 4 3 4 2 4

United Nations

Trust a lot 11 5 7 15 8 7 16 9 6 12 10

Trust a fair amount 43 32 36 38 34 43 45 41 17 31 32

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 54 37 43 53 42 50 61 50 23 43 42

Do not trust very much 16 29 27 16 24 24 15 25 26 26 31

Do not trust at all 10 20 15 10 15 11 9 9 39 16 19

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 26 49 42 26 39 35 24 34 65 42 50

Don’t know enough to say 18 11 13 17 17 15 14 16 11 13 6

Have never heard of them 2 3 2 3 2 1 1 1 1 1 2

NATO

Trust a lot 11 2 8 23 8 5 20 22 4 12 7

Trust a fair amount 43 13 35 41 31 38 46 43 12 31 26

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 54 15 43 64 39 43 66 65 16 43 33

Do not trust very much 15 17 26 14 24 25 11 15 23 23 32

Do not trust at all 7 14 16 5 14 14 7 13 47 18 26

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 22 31 42 19 38 39 18 28 70 41 58

Don’t know enough to say 20 14 13 15 22 18 14 7 12 13 7

Have never heard of them 4 39 1 1 1 0 1 0 2 2 3
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GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain
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% % % % % % % % % % %

Country

How secure or insecure do you feel about each 

of the following?

The economic situation

Very secure 2 1 6 8 4 2 3 2 3 5 2

Fairly secure 27 18 44 56 43 33 35 14 7 12 17

TOTAL SECURE 29 19 50 64 47 35 38 16 10 17 19

Fairly insecure 44 42 33 21 35 43 40 49 37 40 49

Very insecure 16 33 10 5 11 12 15 32 51 39 29

TOTAL INSECURE 60 75 43 26 46 55 55 81 88 79 78

Don’t know 11 5 8 10 7 10 7 3 2 4 3

Climate change

Very secure 4 3 4 4 6 15 6 8 5 4 5

Fairly secure 24 15 22 26 24 28 30 38 15 18 17

TOTAL SECURE 28 18 26 30 30 43 36 46 20 22 22

Fairly insecure 36 35 43 42 38 31 40 35 42 42 41

Very insecure 21 40 23 20 23 16 15 13 33 32 30

TOTAL INSECURE 57 75 66 62 61 47 55 48 75 74 71

Don’t know 15 8 9 8 8 10 9 6 5 5 7

Military defence

Very secure 6 8 5 10 4 6 4 7 8 7 11

Fairly secure 40 50 30 48 30 42 32 42 41 44 43

TOTAL SECURE 46 58 35 58 34 48 36 49 49 51 54

Fairly insecure 29 22 36 20 33 32 37 27 26 27 27

Very insecure 11 13 16 5 20 6 17 17 20 15 8

TOTAL INSECURE 40 35 52 25 53 38 54 44 46 42 35

Don’t know 14 7 13 17 13 14 10 7 5 8 11

The threat from terrorism

Very secure 5 2 5 10 5 9 7 12 10 5 5

Fairly secure 34 21 28 44 32 31 28 44 26 26 24

TOTAL SECURE 39 23 33 54 37 40 35 56 36 31 29

Fairly insecure 33 31 35 27 35 34 37 25 35 35 40

Very insecure 19 41 25 11 21 16 19 15 26 28 26

TOTAL INSECURE 52 72 60 38 56 50 56 40 61 63 66

Don’t know 8 5 8 9 7 11 8 5 3 6 5
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% % % % % % % % % % %

Country

The threat from crime

Very secure 3 2 4 6 5 8 5 3 8 5 4

Fairly secure 37 23 28 42 29 32 32 31 14 18 26

TOTAL SECURE 40 25 32 48 34 40 37 34 22 23 30

Fairly insecure 36 36 37 32 34 37 40 43 38 39 43

Very insecure 15 34 24 12 26 12 17 19 38 33 23

TOTAL INSECURE 51 70 61 44 60 49 57 62 76 72 66

Don’t know 8 6 7 7 6 11 7 3 2 5 4

Food standards

Very secure 12 4 9 12 8 7 5 5 3 6 8

Fairly secure 56 27 46 57 49 42 42 33 27 42 42

TOTAL SECURE 68 31 55 69 57 49 47 38 30 48 50

Fairly insecure 15 37 30 18 22 26 31 37 48 30 33

Very insecure 6 26 9 5 6 5 10 20 17 16 11

TOTAL INSECURE 21 63 39 23 28 31 41 57 65 46 44

Don’t know 10 6 7 9 15 20 11 5 6 6 6

Employment opportunities in your area

Very secure 4 3 9 13 11 4 7 5 3 4 4

Fairly secure 34 24 41 44 44 31 32 25 11 13 15

TOTAL SECURE 38 27 50 57 55 35 39 30 14 17 19

Fairly insecure 28 41 29 21 24 37 35 36 33 37 43

Very insecure 15 26 9 8 9 19 17 30 51 43 34

TOTAL INSECURE 43 67 38 29 33 56 52 66 84 80 77

Don’t know 19 6 11 14 11 8 9 4 2 4 5

Your own financial situation

Very secure 8 3 9 18 15 5 4 3 4 3 3

Fairly secure 42 25 42 51 46 42 37 20 16 23 30

TOTAL SECURE 50 28 51 69 61 47 41 23 20 26 33

Fairly insecure 27 36 29 19 23 28 35 45 39 38 41

Very insecure 16 29 15 7 11 17 18 30 39 30 21

TOTAL INSECURE 43 65 44 26 34 45 53 75 78 68 62

Don’t know 7 6 6 6 5 7 6 3 2 5 4

Health service

Very secure 3 5 6 7 5 4 3 3 3 5 8

Fairly secure 33 40 41 46 32 37 18 30 20 28 35

TOTAL SECURE 36 45 47 53 37 41 21 33 23 33 43

Fairly insecure 35 31 35 31 37 35 41 38 38 41 38

Very insecure 22 20 12 11 22 17 34 26 35 21 15

TOTAL INSECURE 57 51 47 42 59 52 75 64 73 62 53

Don’t know 7 4 6 6 4 8 4 2 4 5 4
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 
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GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Immigration

Very secure 7 3 4 6 8 7 5 6 2 5 4

Fairly secure 30 18 21 30 25 24 31 30 11 16 25

TOTAL SECURE 37 21 25 36 33 31 36 36 13 21 29

Fairly insecure 26 26 34 28 26 32 36 36 33 29 39

Very insecure 25 45 31 28 33 25 17 22 45 43 24

TOTAL INSECURE 51 71 65 56 59 57 53 58 78 72 63

Don’t know 11 8 9 8 8 12 11 7 8 7 8

How much do you trust your national 

government to make things better in the 

following areas?

The economy

Trust a lot 4 4 8 8 4 3 8 2 3 5 5

Trust a fair amount 28 25 46 41 31 36 31 14 10 19 20

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 32 29 54 49 35 39 39 16 13 24 25

Do not trust very much 35 35 28 28 36 38 33 47 37 42 42

Do not trust at all 23 30 10 10 20 18 20 33 48 27 30

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 58 65 38 38 56 56 53 80 85 69 72

Don’t know 11 6 8 12 9 6 7 4 2 7 4

Climate change

Trust a lot 2 3 2 4 4 2 3 5 1 6 5

Trust a fair amount 23 22 24 31 29 33 24 18 22 21 16

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 25 25 26 35 33 35 27 23 23 27 21

Do not trust very much 36 35 43 32 36 41 34 37 36 39 43

Do not trust at all 23 30 22 21 20 17 25 30 37 24 29

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 59 65 65 53 56 58 59 67 73 63 72

Don’t know 16 9 9 12 10 7 13 10 4 10 7

Military defence

Trust a lot 6 9 5 9 3 9 8 6 7 8 10

Trust a fair amount 33 43 32 45 26 48 31 34 31 36 38

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 39 52 37 54 29 57 39 40 38 44 48

Do not trust very much 30 24 34 20 36 24 33 35 30 32 30

Do not trust at all 19 17 18 8 25 10 20 19 30 15 14

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 49 41 52 28 61 34 53 54 60 47 44

Don’t know 12 7 10 18 11 10 8 7 2 10 7
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 
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GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Protection against terrorism

Trust a lot 7 6 4 12 5 4 8 4 8 9 8

Trust a fair amount 40 30 34 46 26 39 31 26 21 33 35

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 47 36 38 58 31 43 39 30 29 42 43

Do not trust very much 26 30 33 20 32 34 30 39 36 33 33

Do not trust at all 17 28 21 10 28 15 22 24 33 18 19

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 43 58 54 30 60 49 52 63 69 51 52

Don’t know 10 6 8 13 9 7 8 6 2 7 5

Protection against crime

Trust a lot 2 3 4 5 3 3 7 4 4 6 5

Trust a fair amount 28 30 33 38 22 42 33 23 16 27 28

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 30 33 37 43 25 45 40 27 20 33 33

Do not trust very much 37 34 35 34 37 35 35 45 34 36 41

Do not trust at all 22 28 22 13 31 14 19 24 39 24 22

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 59 62 57 47 68 49 54 69 73 60 63

Don’t know 11 6 7 11 7 6 7 4 7 7 4

Food standards

Trust a lot 6 4 9 9 5 7 5 4 4 11 9

Trust a fair amount 44 27 42 43 38 42 37 25 23 37 31

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 50 31 51 52 43 49 42 29 27 48 40

Do not trust very much 22 35 30 24 26 27 30 44 38 29 36

Do not trust at all 15 26 12 10 14 9 16 23 29 15 18

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 37 34 42 34 40 36 46 67 67 44 54

Don’t know 14 8 7 15 17 14 13 4 5 8 6

Employment opportunities

Trust a lot 2 3 6 7 4 3 6 3 2 5 3

Trust a fair amount 28 23 41 41 26 27 31 15 15 17 17

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 30 26 47 48 30 30 37 18 17 22 20

Do not trust very much 37 38 32 27 40 41 34 48 34 38 41

Do not trust at all 20 30 12 11 20 22 20 31 46 33 35

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 57 68 44 38 60 63 54 79 80 71 76

Don’t know 14 6 9 13 10 6 9 3 3 7 4
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 
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GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Your own financial situation

Trust a lot 4 3 7 10 5 5 5 2 1 4 4

Trust a fair amount 23 16 32 32 24 31 24 13 18 21 20

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 27 19 39 42 29 36 29 15 19 25 24

Do not trust very much 35 36 33 28 33 32 35 43 36 39 42

Do not trust at all 26 38 19 16 29 25 27 39 43 28 29

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 61 74 52 44 62 57 62 82 79 67 71

Don’t know 12 7 9 14 9 8 8 3 2 9 5

Health provision

Trust a lot 2 5 6 5 5 4 4 2 5 7 7

Trust a fair amount 27 29 37 32 27 32 20 23 14 25 27

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 29 34 43 37 32 36 24 25 19 32 34

Do not trust very much 33 35 36 33 35 36 35 42 41 39 39

Do not trust at all 28 25 14 19 27 23 36 30 37 21 24

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 61 60 50 52 62 59 71 72 78 60 63

Don’t know 10 6 7 11 7 5 5 3 3 8 3

Immigration

Trust a lot 2 3 3 5 4 1 7 3 6 5 5

Trust a fair amount 20 19 23 28 21 22 28 13 9 17 15

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 22 22 26 33 25 23 35 16 15 22 20

Do not trust very much 36 30 33 31 29 36 33 40 34 35 44

Do not trust at all 31 41 32 23 39 33 20 38 49 35 30

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 67 71 65 54 68 69 53 78 83 70 74

Don’t know 11 7 8 13 7 8 11 6 3 8 6

And how much do you trust the European Union 

to make things better in the following areas?

The economy

Trust a lot 2 3 5 5 2 2 6 5 5 7 6

Trust a fair amount 20 19 40 36 23 33 45 34 18 22 26

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 22 22 45 41 25 35 51 39 23 29 32

Do not trust very much 32 37 31 26 36 39 26 39 43 40 40

Do not trust at all 26 33 14 14 20 15 11 18 31 23 23

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 58 70 45 40 56 54 37 57 74 63 63

Don’t know 20 8 10 19 19 10 11 5 4 8 6
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German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Climate change

Trust a lot 5 3 3 5 3 2 5 6 4 6 6

Trust a fair amount 27 19 24 30 20 32 34 32 33 27 24

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 32 22 27 35 23 34 39 38 37 33 30

Do not trust very much 27 37 40 31 39 44 32 35 34 37 42

Do not trust at all 20 32 23 16 22 13 14 17 25 20 22

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 47 69 63 47 61 57 46 52 59 57 64

Don’t know 21 9 10 18 16 9 15 10 4 9 7

Military defence

Trust a lot 4 5 5 7 3 4 6 8 6 8 11

Trust a fair amount 25 31 31 35 25 37 41 46 23 32 35

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 29 36 36 42 28 41 47 54 29 40 46

Do not trust very much 26 29 32 23 33 34 29 27 36 34 30

Do not trust at all 23 24 21 12 19 14 12 13 25 15 15

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 49 53 53 35 52 48 41 40 61 49 45

Don’t know 21 10 11 23 20 11 12 6 9 10 9

Protection against terrorism

Trust a lot 5 4 3 8 5 2 5 5 2 7 8

Trust a fair amount 28 25 29 38 24 30 32 31 22 31 36

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 33 29 32 46 29 32 37 36 24 38 44

Do not trust very much 26 30 34 25 32 40 34 38 41 36 34

Do not trust at all 23 34 24 13 24 19 19 20 30 18 17

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 49 64 58 38 56 59 53 58 71 54 51

Don’t know 18 8 9 16 15 9 11 5 5 8 6

Protection against crime

Trust a lot 2 3 3 4 3 2 4 5 2 6 5

Trust a fair amount 22 22 28 29 16 31 33 25 26 24 27

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 24 25 31 33 19 33 37 30 28 30 32

Do not trust very much 31 35 35 30 37 41 36 43 36 43 41

Do not trust at all 23 32 25 17 27 16 15 21 32 19 20

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 54 67 60 47 64 57 51 64 68 62 61

Don’t know 22 9 9 19 17 10 13 6 4 8 6

12 © 2018 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Food standards

Trust a lot 9 4 6 6 3 4 6 7 5 9 8

Trust a fair amount 31 24 37 35 26 40 41 31 32 32 36

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 40 28 43 41 29 44 47 38 37 41 44

Do not trust very much 22 32 30 26 28 31 26 37 36 32 33

Do not trust at all 18 32 16 14 20 10 12 19 22 18 16

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 40 64 46 40 48 41 38 56 58 50 49

Don’t know 20 8 10 18 22 14 15 6 5 9 7

Employment opportunities

Trust a lot 4 2 4 3 3 2 5 5 2 5 4

Trust a fair amount 19 15 34 28 17 23 39 32 32 19 21

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 23 17 38 31 20 25 44 37 34 24 25

Do not trust very much 30 42 35 32 37 45 31 38 37 44 43

Do not trust at all 23 33 16 16 23 19 11 20 25 25 26

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 53 75 51 48 60 64 42 58 62 69 69

Don’t know 24 8 11 22 20 11 14 5 4 7 6

Your own financial situation

Trust a lot 2 2 5 5 3 3 4 4 7 6 5

Trust a fair amount 15 13 25 19 12 21 28 16 15 14 18

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 17 15 30 24 15 24 32 20 22 20 23

Do not trust very much 27 32 34 28 31 35 35 43 34 42 42

Do not trust at all 30 43 25 24 33 30 19 34 40 29 28

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 57 75 59 52 64 65 54 77 74 71 70

Don’t know 25 10 12 24 21 12 14 5 4 9 7

Health provision

Trust a lot 3 4 4 4 1 2 4 4 9 7 7

Trust a fair amount 21 21 34 25 18 27 28 27 24 23 28

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 24 25 38 29 19 29 32 31 33 30 35

Do not trust very much 30 36 34 32 38 42 38 46 38 43 39

Do not trust at all 23 31 18 19 24 18 17 18 23 19 20

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 53 67 52 51 62 60 55 64 61 62 59

Don’t know 23 9 10 21 18 11 13 5 5 8 6
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Immigration

Trust a lot 3 1 2 5 2 1 3 4 3 6 4

Trust a fair amount 15 14 22 25 14 18 26 20 16 15 19

TOTAL TRUST A LOT/ A FAIR AMOUNT 18 15 24 30 16 19 29 24 19 21 23

Do not trust very much 27 32 34 26 34 41 34 44 37 37 41

Do not trust at all 36 44 32 26 35 31 24 26 41 34 28

TOTAL DO NOT TRUST VERY MUCH/ AT ALL 63 76 66 52 69 72 58 70 78 71 69

Don’t know 19 9 10 18 15 8 12 6 3 8 8

Thinking about the money that is spent by the 

European Union and the money that is spent by 

member states, which of the following best 

reflects your view?

More money should be raised and spent by the 

European Union, and less by the member states
12 21 33 7 7 8 15 8 36 27 26

More money should be raised and spent by the 

member states, and less by the European Union
28 25 20 35 33 26 26 35 25 29 20

The current balance is about right 16 14 16 24 16 27 33 27 10 11 18

Don’t know 44 41 31 34 44 38 27 30 28 33 37

Would you support or oppose the European 

Union introducing new European taxes on the 

following?

[This grid is shown to c.50% of the sample] [N=859] [N=525] [N=522] [N=504] [N=517] [N=475] [N=506] [N=377] [N=389] [N=517] [N=516]

Financial transactions (such as trading in 

shares)

Strongly support 11 24 24 12 10 12 14 13 19 11 21

Tend to support 22 28 23 18 16 24 27 32 34 26 19

TOTAL SUPPORT 33 52 47 30 26 36 41 45 53 37 40

Neither support nor oppose 27 21 23 20 19 25 27 29 22 22 30

Tend to oppose 12 6 8 12 13 12 10 5 7 14 10

Strongly oppose 13 11 8 15 20 9 11 11 10 11 10

TOTAL OPPOSE 25 17 16 27 33 21 21 16 17 25 20

Don’t know 15 10 14 23 21 17 11 10 9 15 10

Carbon emissions by businesses

Strongly support 20 26 27 24 21 24 20 20 28 21 38

Tend to support 33 38 30 24 34 36 30 34 24 29 21

TOTAL SUPPORT 53 64 57 48 55 60 50 54 52 50 59

Neither support nor oppose 18 13 17 15 14 14 22 23 16 20 19

Tend to oppose 7 5 7 8 5 7 10 6 13 10 5

Strongly oppose 10 11 7 9 10 6 9 10 13 8 7

TOTAL OPPOSE 17 16 14 17 15 13 19 16 26 18 12

Don’t know 11 8 12 20 17 13 9 7 7 12 9
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

The revenue of large internet companies

Strongly support 27 34 37 20 16 18 18 18 32 25 36

Tend to support 31 32 22 26 25 32 31 30 31 33 22

TOTAL SUPPORT 58 66 59 46 41 50 49 48 63 58 58

Neither support nor oppose 15 15 16 18 19 20 25 26 18 16 21

Tend to oppose 6 6 7 7 7 10 9 7 6 10 8

Strongly oppose 8 8 6 10 14 7 8 11 6 6 5

TOTAL OPPOSE 14 14 13 17 21 17 17 18 12 16 13

Don’t know 12 6 12 19 20 13 10 8 8 11 9

Business profits

Strongly support 12 16 20 7 13 15 10 12 16 11 24

Tend to support 25 26 30 18 19 30 27 34 28 23 26

TOTAL SUPPORT 37 42 50 25 32 45 37 46 44 34 50

Neither support nor oppose 23 25 21 25 16 21 32 26 32 27 23

Tend to oppose 14 12 11 12 14 12 13 9 8 14 11

Strongly oppose 12 14 6 16 18 10 9 11 9 11 7

TOTAL OPPOSE 26 26 17 28 32 22 22 20 17 25 18

Don’t know 14 7 12 22 20 13 9 8 7 14 8

Would you support or oppose the European 

Union introducing new European taxes on the 

following? The taxes would partially replace 

those national taxes that currently fund 

countries contributions to the EU.

[This grid is shown to the other c.50% of the 

sample]
[N=833] [N=480] [N=495] [N=526] [N=502] [N=506] [N=450] [N=361] [N=357] [N=549] [N=519]

Financial transactions (such as trading in 

shares)

Strongly support 8 23 22 11 8 12 11 11 15 14 22

Tend to support 21 22 22 14 16 24 29 30 30 20 27

TOTAL SUPPORT 29 45 44 25 24 36 40 41 45 34 49

Neither support nor oppose 24 21 21 19 22 24 27 27 31 27 25

Tend to oppose 11 8 10 13 14 12 12 7 9 12 8

Strongly oppose 13 10 6 19 15 9 8 12 4 10 9

TOTAL OPPOSE 24 18 16 32 29 21 20 19 13 22 17

Don’t know 24 16 19 25 25 19 13 12 10 17 8
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Carbon emissions by businesses

Strongly support 14 25 24 16 19 19 17 16 29 22 39

Tend to support 32 28 29 23 28 31 32 39 29 30 23

TOTAL SUPPORT 46 53 53 39 47 50 49 55 58 52 62

Neither support nor oppose 18 18 19 17 16 20 24 20 21 20 16

Tend to oppose 7 6 6 8 6 8 8 6 8 5 4

Strongly oppose 8 10 5 13 12 7 9 9 4 10 8

TOTAL OPPOSE 15 16 11 21 18 15 17 15 12 15 12

Don’t know 21 12 16 23 20 16 11 12 8 12 9

The revenue of large internet companies

Strongly support 20 35 33 16 13 20 16 19 23 23 39

Tend to support 28 20 24 22 21 28 33 31 32 27 27

TOTAL SUPPORT 48 55 57 38 34 48 49 50 55 50 66

Neither support nor oppose 16 16 17 15 21 20 26 21 24 23 15

Tend to oppose 6 6 5 9 9 8 8 9 4 6 5

Strongly oppose 8 10 4 14 13 9 6 10 10 8 8

TOTAL OPPOSE 14 16 9 23 22 17 14 19 14 14 13

Don’t know 21 16 17 24 22 16 11 10 8 13 7

Business profits

Strongly support 9 16 17 6 8 17 11 12 14 10 28

Tend to support 24 23 27 18 17 25 28 29 30 25 30

TOTAL SUPPORT 33 39 44 24 25 42 39 41 44 35 58

Neither support nor oppose 21 24 24 19 23 19 30 28 31 24 20

Tend to oppose 12 11 9 15 12 12 10 8 8 15 6

Strongly oppose 10 13 6 18 16 12 9 12 8 11 10

TOTAL OPPOSE 22 24 15 33 28 24 19 20 16 26 16

Don’t know 24 13 17 24 23 15 11 11 9 15 7
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Some people think that the member states of the 

EU should mostly spend their resources on 

looking after their own countries and the 

welfare of their own people. Other people think 

that the member states of the EU should pool 

their resources and concentrate on looking after 

people across the whole of the EU. What about 

you – on a scale of 0 to 10, where 0 means 

caring only about the interests of people in your 

own country, and 10 means caring equally about 

the interests of people in all EU countries, 

where would you put your opinion?

0 - Care only about the interests of people in my 

own country
16 13 14 10 13 10 5 3 7 8 6

1 4 4 4 4 5 6 3 1 2 2 1

2 8 7 7 7 8 8 4 3 4 3 3

3 12 8 8 10 9 11 5 5 4 5 4

4 9 7 7 10 9 11 7 7 4 6 4

5 19 25 22 24 23 18 21 31 22 18 23

6 7 8 7 10 8 9 8 9 7 9 10

7 8 8 8 9 9 12 10 10 13 12 13

8 6 7 7 7 8 9 8 7 11 12 9

9 2 2 2 2 2 2 4 3 4 4 4

10 - Care equally about the interests of people in all 

EU countries
8 11 14 7 5 5 25 20 22 22 22
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Thinking about different sorts of problems and 

crises that could hit other members of the 

European Union, do you think EU countries 

should be willing to offer financial aid to another 

member state in the following circumstances?

If another member state was faced with a large 

debt burden it couldn’t afford

Other member states should give them financial 

help
26 30 32 25 23 21 36 46 73 51 51

Other member states should not give them financial 

help
42 37 38 48 50 55 28 37 13 25 21

Not sure 32 32 30 27 27 23 37 17 14 23 28

If another member state was faced with very 

high unemployment

Other member states should give them financial 

help
29 30 34 30 31 34 51 58 71 60 61

Other member states should not give them financial 

help
39 38 38 42 41 41 21 24 17 19 17

Not sure 31 32 28 28 28 25 28 18 12 21 22

If another member state was faced with housing 

a large number of refugees

Other member states should give them financial 

help
48 40 57 59 61 50 40 47 75 64 61

Other member states should not give them financial 

help
28 31 21 21 23 29 28 34 9 19 18

Not sure 24 28 22 20 17 21 32 19 15 17 22

If another member state was faced with a 

natural disaster

Other member states should give them financial 

help
77 69 79 78 80 87 77 87 79 75 76

Other member states should not give them financial 

help
7 13 9 8 8 6 10 6 14 11 10

Not sure 15 18 12 13 12 8 12 7 8 14 13
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Thinking more specifically, which of the 

following do you think would be the best way 

for better off European Union countries to give 

financial aid to other member states?

EU countries should pay into an emergency fund, 

which could be accessed in the future if a member 

country faces a crisis of some sort 

35 29 42 31 31 31 39 35 35 43 39

EU countries should pay money into reducing 

potential risk now, with better off countries giving 

money to worse off countries to make their 

economies stronger

13 15 18 13 12 15 25 27 31 20 32

EU countries should not pay any extra money now, 

but contribute money on a case-by-case basis if a 

member country faces a crisis of some sort 

25 24 19 30 29 37 19 24 20 19 11

None of these 9 14 8 7 7 5 4 6 4 5 3

Don’t know 18 18 13 19 21 12 14 9 10 12 13

Imagine there was an EU fund to help member 

states facing a crisis of some sort. Over the long 

term, do you think COUNTRY would end up 

being…

A country that puts more into such a fund than it 

gets out of it
65 40 56 69 65 60 17 17 18 31 20

A country that gets more out of such a fund than it 

puts into it
5 12 9 6 7 9 36 32 41 26 29

A country that gets about the same amount out of 

such a fund as it puts into it
13 19 16 8 12 16 23 29 23 26 26

Not sure 17 29 19 16 16 14 23 22 18 17 25
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Now, thinking about security and defence, 

which of the following do you think is currently 

the biggest threat to your country’s security?

Terrorism 28 38 24 13 18 15 12 12 11 19 32

Climate change 6 9 9 13 10 11 7 5 4 10 11

Russian power and influence 26 6 7 18 18 23 37 39 6 2 6

US power and influence 9 6 11 7 7 6 6 7 6 7 8

Chinese power and influence 2 4 2 2 1 1 3 1 3 3 4

Nuclear proliferation 4 4 11 4 5 6 9 12 6 3 7

Immigration 11 22 24 27 27 26 11 13 43 41 16

Something else 3 1 2 2 3 2 2 2 11 4 4

None of these 1 2 1 2 1 2 4 3 3 2 3

Don’t know 11 8 9 11 10 9 8 5 7 9 9

Do you think your country current spends too 

little on defence, too much on defence, or about 

the right amount?

Too little 44 32 36 19 44 21 32 14 28 19 14

Too much 12 14 21 25 11 12 16 36 29 31 42

About the right amount 20 36 24 35 21 50 35 39 27 28 28

Don’t know 24 19 19 20 24 16 17 11 16 22 16

Would you support or oppose the creation of an 

integrated European army?

Strongly support 6 17 20 6 9 8 20 22 27 20 25

Tend to support 26 40 37 31 33 36 37 35 33 38 34

TOTAL SUPPORT 32 57 57 37 42 44 57 57 60 58 59

Tend to oppose 20 13 16 20 16 20 15 15 18 15 13

Strongly oppose 23 11 11 19 14 10 11 14 10 8 10

TOTAL OPPOSE 43 24 27 39 30 30 26 29 28 23 23

Don’t know 25 19 17 24 27 25 18 14 11 19 18

How important, if at all, do you think NATO is to 

your country’s defence?

Very important 23 8 19 36 17 10 35 43 8 17 14

Fairly important 38 33 40 34 31 27 42 34 42 41 37

TOTAL IMPORTANT 61 41 59 70 48 37 77 77 50 58 51

Not very important 9 24 16 9 15 28 8 8 25 18 23

Not important at all 4 10 6 3 11 15 3 10 17 8 10

TOTAL NOT IMPORTANT 13 34 22 12 26 43 11 18 42 26 33

Don’t know 25 25 18 17 26 20 11 5 8 16 16
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

If another European Union country came under 

military attack by a country outside the 

European Union, would you support or oppose 

your country coming to its military defence?

Strongly support 16 18 17 24 18 11 29 28 21 14 27

Tend to support 42 40 40 40 40 44 46 37 40 40 39

TOTAL SUPPORT 58 58 57 64 58 55 75 65 61 54 66

Tend to oppose 13 12 17 13 13 18 7 10 16 15 11

Strongly oppose 4 9 10 6 8 9 3 14 9 12 7

TOTAL OPPOSE 17 21 27 19 21 27 10 24 25 27 18

Don’t know 25 20 16 18 21 18 15 11 14 19 16

Thinking about the future security needs of 

Europe, which do you think would be better for 

your country?

A strengthening of the NATO alliance 41 12 18 44 24 19 35 38 11 14 17

Increased EU defence integration 20 45 48 17 27 37 43 34 64 49 48

Neither 9 15 15 9 17 19 6 16 16 12 13

Don’t know 30 28 19 30 32 25 17 12 9 25 23

Thinking about the European Union’s 

relationship with Russia, which approach would 

you prefer European countries to take?

European countries should invest more in defence 

and security to defend against Russian aggression
27 19 16 22 20 13 37 30 10 9 14

European countries should invest more in trade and 

diplomacy with Russia to improve relations
43 50 62 47 48 66 42 58 77 59 58

Neither 7 10 8 9 8 6 6 5 6 10 10

Don’t know 22 21 14 23 24 15 15 8 7 23 18
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Different people appreciates different things in 

life. Which of the following are most important 

to you? Please rank the things you personally 

think are most important. [Sample sizes for each 

differ depending on how many respondents 

selected the answers. N=XXX]

Having a good work/life balance [N=1139] [N=441] [N=427] [N=629] [N=563] [N=503] [N=428] [N=433] [N=347] [N=438] [N=446]

Ranked first 11 23 27 38 32 36 25 28 35 22 21

Ranked second 11 26 21 17 26 21 23 18 23 25 20

Ranked third 19 18 21 18 21 18 22 21 21 26 24

Ranked fourth 21 19 22 13 14 17 23 18 13 20 24

Don't know/ None of these 38 13 9 14 8 8 7 15 7 7 11

Having different job opportunities [N=268] [N=190] [N=165] [N=240] [N=194] [N=296] [N=217] [N=266] [N=92] [N=325] [N=208]

Ranked first 7 11 10 11 11 15 16 10 5 22 22

Ranked second 13 18 18 17 20 21 22 20 39 23 12

Ranked third 16 18 23 16 21 27 23 23 15 25 20

Ranked fourth 14 24 25 20 24 23 27 24 20 22 23

Don't know/ None of these 49 29 24 36 24 14 13 23 22 9 22

Having access to child care [N=216] [N=119] [N=198] [N=234] [N=240] [N=183] [N=171] [N=131] [N=141] [N=133] [N=172]

Ranked first 33 8 9 6 12 8 19 7 8 10 16

Ranked second 26 9 21 18 22 18 25 12 14 13 16

Ranked third 15 15 19 18 23 27 20 15 30 19 19

Ranked fourth 13 22 31 21 24 26 19 11 28 39 24

Don't know/ None of these 12 46 20 37 19 22 17 55 20 19 25

Having a secure job [N=899] [N=406] [N=484] [N=429] [N=463] [N=489] [N=440] [N=234] [N=307] [N=603] [N=550]

Ranked first 14 30 31 25 25 33 25 13 28 40 39

Ranked second 20 19 23 22 20 26 27 20 29 24 26

Ranked third 24 21 22 14 28 16 25 21 19 17 13

Ranked fourth 20 15 16 18 18 16 16 18 16 15 14

Don't know/ None of these 22 15 8 20 10 9 6 29 9 4 8
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Having an above-average income [N=468] [N=336] [N=209] [N=254] [N=221] [N=231] [N=383] [N=517] [N=308] [N=175] [N=179]

Ranked first 27 21 20 13 26 20 24 26 23 24 21

Ranked second 21 25 20 19 18 18 24 23 27 21 16

Ranked third 21 19 23 18 16 22 26 21 26 19 25

Ranked fourth 19 16 18 17 19 20 19 17 16 21 14

Don't know/ None of these 12 18 19 34 21 19 7 12 8 16 24

Having good quality education while young [N=889] [N=472] [N=429] [N=499] [N=251] [N=383] [N=308] [N=271] [N=385] [N=350] [N=361]

Ranked first 8 33 25 27 26 29 34 19 35 27 22

Ranked second 14 18 20 21 18 24 21 21 20 24 23

Ranked third 20 19 22 21 18 22 20 15 23 23 23

Ranked fourth 28 17 23 13 19 14 17 22 16 18 19

Don't know/ None of these 29 12 9 18 18 11 9 23 6 9 13

Having good quality training during your 

working life
[N=355] [N=297] [N=150] [N=269] [N=146] [N=191] [N=141] [N=112] [N=141] [N=184] [N=187]

Ranked first 8 10 15 6 15 8 9 10 19 11 12

Ranked second 16 20 10 16 16 22 22 14 28 30 19

Ranked third 24 25 27 22 16 23 26 7 14 26 21

Ranked fourth 26 25 22 23 23 26 24 18 21 17 24

Don't know/ None of these 26 19 26 33 31 21 18 51 18 16 23

Equal opportunities to men and women in terms 

of job opportunities
[N=425] [N=290] [N=286] [N=268] [N=309] [N=269] [N=221] [N=104] [N=154] [N=282] [N=314]

Ranked first 7 14 12 7 14 13 22 8 23 19 19

Ranked second 19 22 25 16 18 21 22 12 17 24 20

Ranked third 22 25 23 24 27 25 20 10 22 23 21

Ranked fourth 28 18 26 20 27 26 23 10 20 22 25

Don't know/ None of these 24 20 14 33 14 15 12 60 18 11 14

Equal opportunities to men and women in terms 

of pay
[N=462] [N=353] [N=366] [N=343] [N=419] [N=293] [N=257] [N=125] [N=114] [N=226] [N=343]

Ranked first 11 16 16 13 19 18 20 17 21 13 15

Ranked second 18 24 27 18 21 24 20 12 18 23 28

Ranked third 22 24 27 23 25 27 24 17 19 25 21

Ranked fourth 20 20 19 20 25 16 26 11 19 25 23

Don't know/ None of these 29 16 11 25 10 14 10 44 22 14 13

Having income support from the state in the 

case of job loss
[N=364] [N=240] [N=281] [N=360] [N=320] [N=294] [N=240] [N=257] [N=282] [N=310] [N=331]

Ranked first 4 14 10 15 15 14 12 15 18 15 13

Ranked second 15 19 23 19 24 22 13 15 20 25 22

Ranked third 10 19 28 20 20 23 34 21 25 32 26

Ranked fourth 25 22 25 22 26 25 30 25 28 19 26

Don't know/ None of these 47 25 14 24 15 15 11 24 9 9 14
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Having help from the state to find a new job in 

the case of job loss
[N=208] [N=209] [N=150] [N=209] [N=167] [N=201] [N=196] [N=167] [N=284] [N=390] [N=220]

Ranked first 9 13 13 9 11 8 14 9 17 25 14

Ranked second 13 20 15 16 23 15 23 13 18 26 20

Ranked third 19 21 20 14 11 26 23 20 34 21 25

Ranked fourth 19 19 25 19 27 31 27 21 21 20 23

Don't know/ None of these 39 28 26 41 28 20 13 37 9 7 20

Equal responsibilities for men and women in 

household chores and tasks
[N=262] [N=186] [N=147] [N=213] [N=150] [N=127] [N=122] [N=87] [N=68] [N=130] [N=171]

Ranked first 24 12 12 11 8 5 20 5 8 19 22

Ranked second 23 13 17 12 13 11 22 4 16 14 14

Ranked third 21 22 22 17 18 23 16 9 16 18 23

Ranked fourth 21 22 23 20 32 26 20 14 26 24 17

Don't know/ None of these 10 30 27 40 30 34 22 67 34 25 24

Having a secure and adequate pension in old 

age
[N=1071] [N=659] [N=709] [N=584] [N=689] [N=584] [N=601] [N=530] [N=392] [N=603] [N=668]

Ranked first 12 31 36 24 33 29 34 25 15 22 27

Ranked second 23 21 23 21 21 21 24 25 20 21 22

Ranked third 24 18 17 18 21 18 17 18 19 21 23

Ranked fourth 26 22 18 22 19 25 21 21 40 31 21

Don't know/ None of these 15 9 6 15 7 7 4 11 6 5 7

Having support for people to live independently 

in old age
[N=712] [N=382] [N=457] [N=430] [N=404] [N=293] [N=359] [N=258] [N=219] [N=391] [N=330]

Ranked first 5 13 21 14 15 15 14 19 20 16 14

Ranked second 10 20 25 23 29 26 24 19 23 18 26

Ranked third 10 23 20 19 22 20 25 23 20 26 22

Ranked fourth 11 29 26 24 22 27 30 18 28 32 24

Don't know/ None of these 58 16 9 20 12 13 8 21 9 8 14
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

On a scale of 0 to 10, where 0 means very 

dissatisfied and 10 means very satisfied, how 

satisfied are you with the way in which the 

following issues are dealt with in your country?

Having a good work/life balance

0 – Very dissatisfied 6 6 6 1 4 3 7 12 15 12 11

1 3 3 4 1 2 2 4 10 8 4 5

2 5 5 7 3 5 5 8 9 8 7 8

3 9 9 13 6 8 8 8 13 16 11 9

4 13 12 14 8 13 12 12 10 11 9 10

5 26 26 25 21 24 21 22 19 18 19 20

6 13 12 12 13 14 13 11 9 11 14 12

7 12 11 8 17 14 18 9 6 4 10 9

8 7 9 5 15 8 12 7 4 2 4 6

9 3 4 2 5 3 4 5 2 7 5 4

10 – Very satisfied 4 3 3 8 5 2 7 5 1 5 5

Having different job opportunities

0 – Very dissatisfied 4 8 6 1 4 5 5 13 15 20 15

1 2 4 3 1 3 4 3 9 13 7 7

2 5 8 5 2 3 9 7 14 14 8 9

3 7 10 8 5 7 10 11 10 11 12 10

4 11 13 12 7 11 12 12 11 19 9 11

5 29 24 21 22 28 23 23 17 14 15 18

6 14 13 15 16 16 11 9 7 7 10 8

7 13 9 13 20 13 13 10 8 3 6 8

8 8 8 9 15 10 8 9 5 2 6 7

9 2 2 4 5 4 2 5 2 1 4 4

10 – Very satisfied 3 2 4 7 5 1 6 4 0 3 4

Having access to child care

0 – Very dissatisfied 5 7 6 1 3 1 7 7 13 13 13

1 2 4 3 0 2 1 4 3 13 3 4

2 5 6 8 1 2 2 8 7 10 7 9

3 9 8 11 3 5 5 9 9 15 10 11

4 12 13 12 6 7 8 11 9 17 10 10

5 33 29 24 21 19 19 22 22 14 19 20

6 11 11 14 11 13 12 10 12 10 12 11

7 10 12 10 16 14 18 10 14 5 10 9

8 5 5 6 18 15 19 7 8 1 7 7

9 2 2 2 10 9 10 5 4 1 3 3

10 – Very satisfied 5 3 3 12 13 5 7 6 1 5 5
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Having a secure job

0 – Very dissatisfied 6 8 8 2 4 7 7 9 16 21 19

1 3 5 5 1 2 6 5 6 11 5 9

2 5 8 9 3 4 8 6 6 10 7 9

3 8 9 10 4 6 11 10 13 15 11 8

4 11 13 12 7 12 11 11 10 11 10 10

5 24 24 21 23 21 19 20 18 15 14 15

6 13 10 14 15 13 13 10 9 7 10 7

7 14 8 11 18 16 13 9 9 7 5 7

8 7 8 6 14 11 7 9 9 6 6 7

9 3 4 3 5 6 2 6 5 1 3 3

10 – Very satisfied 4 3 2 7 5 2 6 6 0 7 6

Having an above-average income

0 – Very dissatisfied 8 12 12 3 5 6 13 21 25 20 18

1 4 6 8 1 4 4 9 14 15 9 9

2 7 7 11 4 4 7 9 15 15 9 9

3 10 12 13 5 9 12 11 11 13 13 8

4 14 10 13 11 13 12 11 8 6 10 11

5 29 25 23 32 31 28 17 11 10 15 18

6 12 9 8 14 11 11 8 6 3 9 8

7 8 10 6 14 10 12 7 4 4 6 7

8 5 7 3 10 6 4 5 2 3 4 4

9 1 2 1 3 2 2 5 2 1 3 2

10 – Very satisfied 2 2 2 5 3 2 6 6 6 2 4

Having good quality education while young

0 – Very dissatisfied 4 7 7 1 3 2 3 6 20 11 10

1 2 4 5 1 1 2 2 4 8 3 5

2 4 7 8 1 2 3 5 7 11 7 7

3 8 9 12 4 5 5 7 10 16 7 9

4 9 10 14 5 8 8 10 11 12 8 10

5 22 22 22 15 18 17 20 18 13 18 19

6 14 13 13 11 12 13 11 8 9 16 11

7 16 12 9 18 17 18 12 10 5 11 10

8 10 9 5 20 16 17 12 10 3 8 7

9 5 3 2 10 7 10 9 6 1 3 5

10 – Very satisfied 5 4 3 13 11 5 10 8 1 7 6
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Having good quality training during your 

working life

0 – Very dissatisfied 4 8 5 2 3 2 5 7 14 11 11

1 3 5 3 2 2 1 4 7 7 5 7

2 5 8 7 2 3 3 6 9 13 9 8

3 8 10 11 6 9 7 9 12 16 9 10

4 12 12 14 9 11 10 12 11 14 10 11

5 27 23 26 23 27 22 22 18 21 19 21

6 14 12 13 16 16 18 11 9 5 13 10

7 15 10 11 17 13 17 11 10 6 10 9

8 7 8 6 15 8 13 8 6 3 8 6

9 2 2 1 4 3 5 6 3 2 3 4

10 – Very satisfied 3 2 3 5 4 2 6 6 0 5 4

Equal opportunities to men and women in terms 

of job opportunities

0 – Very dissatisfied 4 9 9 3 5 3 7 6 11 14 15

1 3 5 6 1 2 2 5 4 7 3 7

2 5 7 10 3 6 4 6 8 8 8 8

3 8 11 13 5 9 10 9 10 14 12 11

4 13 11 14 9 11 12 12 10 13 9 11

5 27 25 22 22 23 19 23 25 17 20 16

6 12 10 11 12 13 13 8 9 9 10 9

7 12 9 7 17 12 15 10 9 8 10 7

8 8 6 4 11 10 15 7 8 9 6 7

9 4 2 2 8 3 6 5 5 3 3 3

10 – Very satisfied 5 4 4 9 7 4 8 8 2 5 6

Equal opportunities to men and women in terms 

of pay

0 – Very dissatisfied 4 11 12 4 7 6 8 8 11 13 16

1 4 5 7 2 4 3 6 6 7 4 7

2 7 9 10 3 7 7 7 5 8 8 8

3 10 10 14 7 11 11 11 10 11 8 10

4 13 13 15 11 11 10 12 9 13 10 10

5 26 22 19 23 21 18 18 24 15 19 17

6 11 10 7 12 11 13 8 9 10 13 7

7 11 9 6 13 12 14 10 10 14 9 9

8 7 4 4 12 6 8 8 7 7 7 6

9 3 3 3 6 3 6 4 5 2 3 5

10 – Very satisfied 5 4 3 8 7 4 7 8 1 5 5
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Having income support from the state in the 

case of job loss

0 – Very dissatisfied 7 8 9 4 6 8 15 17 24 17 13

1 3 5 5 2 3 7 8 10 12 6 6

2 7 6 10 5 6 7 10 14 14 8 8

3 10 8 11 5 9 9 10 14 19 7 8

4 12 11 13 8 12 13 11 7 9 10 11

5 28 25 20 20 25 19 18 14 11 18 18

6 13 11 10 13 11 13 8 10 4 13 11

7 9 14 8 16 13 13 6 6 5 8 10

8 6 7 7 12 7 7 5 3 1 6 6

9 2 3 2 6 3 3 3 1 1 4 5

10 – Very satisfied 3 3 2 8 4 2 6 4 1 3 4

Having help from the state to find a new job in 

the case of job loss

0 – Very dissatisfied 8 9 11 7 11 10 15 19 25 23 18

1 5 4 8 3 6 8 10 13 13 7 8

2 8 6 12 8 10 11 11 16 20 10 10

3 12 11 12 8 11 12 9 11 11 7 9

4 13 11 13 11 11 13 10 7 10 8 10

5 29 24 20 24 24 21 18 13 9 15 14

6 11 12 9 13 10 10 8 6 6 10 9

7 8 13 7 12 8 8 6 6 2 7 8

8 4 6 5 7 4 4 5 5 1 5 6

9 1 2 1 2 1 2 4 1 2 4 4

10 – Very satisfied 2 3 2 5 2 1 6 4 0 4 4

Equal responsibilities for men and women in 

household chores and tasks

0 – Very dissatisfied 4 8 6 2 3 2 5 6 9 12 13

1 3 4 4 1 2 1 5 3 9 3 5

2 5 6 6 3 3 5 7 5 6 5 7

3 8 8 9 4 7 6 8 8 13 8 9

4 9 12 14 7 11 8 12 9 13 13 9

5 31 27 26 25 28 22 22 23 21 20 18

6 11 12 11 13 12 15 10 8 8 14 11

7 10 11 10 16 12 17 9 12 12 9 9

8 9 7 7 13 10 13 9 9 4 7 7

9 2 3 3 5 4 6 4 7 3 4 5

10 – Very satisfied 7 4 5 10 8 6 8 12 2 4 7
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Having a secure and adequate pension in old 

age

0 – Very dissatisfied 9 15 23 7 19 10 21 31 26 22 20

1 6 8 10 3 8 6 11 16 14 8 7

2 9 9 14 7 10 11 10 14 14 9 9

3 12 10 12 8 11 12 10 11 13 10 11

4 12 11 11 8 11 10 7 6 9 10 9

5 23 19 14 21 17 17 13 8 12 13 13

6 11 9 6 13 9 13 5 5 5 9 7

7 9 9 3 14 6 10 4 2 2 6 8

8 6 5 3 10 4 6 5 2 1 6 6

9 2 3 1 4 1 3 4 1 6 3 4

10 – Very satisfied 3 4 2 5 2 2 9 6 0 5 6

Having support for people to live independently 

in old age

0 – Very dissatisfied 8 11 16 6 11 7 16 27 23 21 17

1 5 6 10 3 7 7 11 14 12 7 7

2 9 8 11 8 10 10 11 10 11 9 10

3 11 12 14 8 12 13 10 12 14 9 9

4 13 11 12 8 11 13 10 9 16 12 11

5 24 21 17 22 18 18 15 11 12 12 17

6 11 9 8 12 9 10 5 6 6 10 10

7 10 10 5 14 12 11 6 2 2 7 7

8 5 6 3 9 5 5 6 2 2 5 5

9 2 3 1 4 1 2 5 1 1 4 4

10 – Very satisfied 2 2 2 6 3 1 6 4 0 5 4

And looking at the same list, which of the 

following would you most like to see your 

government doing more to help with? [Sample 

sizes for each differ depending on how many 

respondents selected the answers. N=XXX]

Having a good work/life balance. [N=798] [N=351] [N=317] [N=497] [N=404] [N=429] [N=407] [N=331] [N=243] [N=280] [N=308]

Ranked first 17 13 12 24 20 14 16 17 16 22 12

Ranked second 19 16 16 16 16 17 15 18 22 17 18

Ranked third 17 22 26 15 20 22 19 26 28 20 21

Ranked fourth 21 24 24 17 19 21 26 20 20 22 27

Don't know/ None of these 26 25 22 28 25 26 23 19 14 18 22
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Having different job opportunities [N=354] [N=229] [N=192] [N=268] [N=233] [N=423] [N=271] [N=266] [N=131] [N=399] [N=250]

Ranked first 7 12 12 7 10 17 13 12 11 15 13

Ranked second 9 11 12 12 16 16 22 26 11 30 19

Ranked third 12 17 17 15 16 22 17 14 26 18 23

Ranked fourth 15 22 23 14 15 17 14 25 21 23 18

Don't know/ None of these 56 37 36 51 43 28 34 23 31 13 27

Having access to child care [N=459] [N=156] [N=282] [N=312] [N=289] [N=239] [N=255] [N=121] [N=161] [N=160] [N=200]

Ranked first 9 9 15 7 12 7 8 1 12 8 13

Ranked second 14 10 16 14 17 13 15 13 18 20 12

Ranked third 19 16 22 14 18 15 24 15 21 23 21

Ranked fourth 14 11 22 19 19 18 18 22 28 17 23

Don't know/ None of these 44 55 24 46 34 47 36 49 21 32 30

Having a secure job [N=728] [N=414] [N=430] [N=366] [N=424] [N=507] [N=444] [N=227] [N=285] [N=626] [N=565]

Ranked first 21 25 24 16 14 25 23 11 31 38 42

Ranked second 17 18 20 16 16 20 23 17 26 22 20

Ranked third 18 18 24 12 21 16 18 25 20 14 14

Ranked fourth 16 16 16 17 25 16 15 21 12 17 11

Don't know/ None of these 28 22 16 38 24 23 21 26 11 8 12

Having an above-average income [N=491] [N=357] [N=227] [N=245] [N=204] [N=357] [N=422] [N=536] [N=367] [N=185] [N=213]

Ranked first 14 19 18 11 15 18 24 31 38 18 15

Ranked second 16 19 19 11 15 15 21 23 25 18 20

Ranked third 17 16 13 9 11 19 19 17 16 22 18

Ranked fourth 14 20 20 12 8 15 14 17 14 18 17

Don't know/ None of these 40 26 30 57 50 32 22 12 7 24 30

Having good quality education while young [N=925] [N=453] [N=438] [N=624] [N=314] [N=329] [N=328] [N=246] [N=357] [N=352] [N=369]

Ranked first 29 28 20 25 14 19 25 29 30 21 23

Ranked second 18 20 21 15 21 16 17 12 29 15 20

Ranked third 17 18 24 16 16 15 16 15 15 23 17

Ranked fourth 13 14 19 17 18 16 13 20 19 25 21

Don't know/ None of these 23 27 31 33 29 25 8 16 19

Having good quality training during your 

working life
[N=501] [N=345] [N=195] [N=368] [N=213] [N=267] [N=196] [N=112] [N=138] [N=211] [N=202]

Ranked first 8 14 9 8 9 12 12 5 12 13 10

Ranked second 16 22 18 18 14 14 12 15 18 18 19

Ranked third 17 21 19 20 15 16 15 10 24 30 19

Ranked fourth 20 17 19 16 15 14 14 19 23 14 20

Don't know/ None of these 39 26 36 38 46 43 47 51 23 25 31
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Equal opportunities to men and women in terms 

of job opportunities
[N=512] [N=324] [N=297] [N=330] [N=325] [N=286] [N=266] [N=95] [N=128] [N=246] [N=300]

Ranked first 10 11 16 11 9 8 11 15 18 17 13

Ranked second 13 19 19 14 14 12 20 9 15 16 19

Ranked third 18 23 21 18 23 22 15 5 21 19 26

Ranked fourth 19 19 21 15 25 20 19 13 26 27 21

Don't know/ None of these 40 28 23 43 29 38 35 57 21 21 22

Equal opportunities to men and women in terms 

of pay
[N=559] [N=416] [N=412] [N=389] [N=431] [N=306] [N=305] [N=112] [N=96] [N=229] [N=370]

Ranked first 12 18 14 13 21 14 13 11 7 14 20

Ranked second 19 20 21 15 20 14 14 17 11 21 22

Ranked third 16 21 23 19 21 16 20 14 46 23 21

Ranked fourth 16 19 25 17 16 19 23 10 15 19 20

Don't know/ None of these 37 22 17 36 22 37 31 48 21 23 18

Having income support from the state in the 

case of job loss
[N=509] [N=269] [N=317] [N=446] [N=412] [N=389] [N=318] [N=244] [N=294] [N=388] [N=361]

Ranked first 10 14 10 14 12 12 14 12 13 16 14

Ranked second 13 19 21 17 21 16 15 17 29 23 22

Ranked third 17 18 22 20 20 23 19 25 28 29 24

Ranked fourth 22 16 25 16 21 18 24 21 21 19 21

Don't know/ None of these 38 34 22 32 25 31 28 25 9 14 18

Having help from the state to find a new job in 

the case of job loss
[N=434] [N=253] [N=234] [N=343] [N=308] [N=321] [N=277] [N=216] [N=326] [N=452] [N=268]

Ranked first 8 11 13 12 15 11 13 17 24 23 14

Ranked second 12 13 19 13 13 18 18 15 18 19 20

Ranked third 16 20 16 17 20 13 15 23 20 23 19

Ranked fourth 19 20 22 17 21 22 21 19 28 25 22

Don't know/ None of these 46 36 30 41 31 35 32 26 9 10 24
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

Equal responsibilities for men and women in 

household chores and tasks
[N=274] [N=193] [N=146] [N=214] [N=159] [N=175] [N=195] [N=69] [N=76] [N=123] [N=150]

Ranked first 4 13 8 9 2 3 13 8 7 9 15

Ranked second 6 10 14 7 9 10 18 13 27 14 12

Ranked third 10 14 10 7 11 12 14 2 9 13 18

Ranked fourth 10 18 21 13 17 14 11 4 13 22 20

Don't know/ None of these 70 46 47 65 62 62 45 73 43 41 35

Having a secure and adequate pension in old 

age
[N=1108] [N=700] [N=740] [N=651] [N=758] [N=636] [N=579] [N=538] [N=401] [N=606] [N=683]

Ranked first 28 29 44 27 42 35 29 27 22 24 25

Ranked second 21 20 20 20 19 19 17 22 19 25 24

Ranked third 17 18 15 16 15 15 19 21 19 23 21

Ranked fourth 14 20 13 15 11 14 18 20 35 20 19

Don't know/ None of these 19 13 9 22 13 17 16 11 6 9 10

Having support for people to live independently 

in old age
[N=965] [N=440] [N=511] [N=547] [N=532] [N=420] [N=421] [N=329] [N=264] [N=433] [N=381]

Ranked first 20 16 17 17 15 15 18 18 18 20 17

Ranked second 22 26 30 23 28 29 23 23 21 23 21

Ranked third 17 16 19 17 17 13 18 22 28 20 21

Ranked fourth 19 21 21 17 21 17 19 20 23 25 25

Don't know/ None of these 22 21 14 26 19 25 22 16 11 12 16

Below are some recent problems or crises that 

have faced countries in Europe. In each case, 

please say whether you think the problems were 

caused more by the actions or policies that the 

European Union followed, the actions or 

policies of the member states caused, both 

equally or neither.

The debt crisis in the Eurozone

Was caused more by the European Union 22 21 15 12 11 17 20 20 25 24 15

Was caused more by the member states 24 26 39 34 34 41 27 32 24 25 30

Was caused by both equally 18 26 24 13 16 23 30 23 36 26 33

Wasn’t caused by either of them 4 5 2 5 3 3 4 5 5 4 7

Don’t know 33 22 20 36 36 17 19 20 10 21 15

Economic and social inequality in Europe

Was caused more by the European Union 17 20 13 10 8 12 20 21 31 23 13

Was caused more by the member states 25 25 35 36 32 44 26 33 21 25 30

Was caused by both equally 19 27 29 17 18 25 32 26 36 28 35

Wasn’t caused by either of them 6 6 4 7 6 4 6 4 2 5 6

Don’t know 33 23 19 30 35 16 16 16 9 18 17
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Sample Size: 1692 GB/ 1005 French/ 1017 

German/ 1030 Danish/ 1019 Swedish/ 981 

Finnish/ 956 Polish adults/ 738 Lithuanian/ 746 

Greek/ 1065 Italian/ 1035 Spanish Adults

Fieldwork: 18th - 30th April 2018

GB France Germany Denmark Sweden Finland Poland Lithuania Greece Italy Spain

Weighted Sample 1692 1005 1017 1029 1024 981 956 738 746 1065 1035

Unweighted Sample 1692 1005 1017 1030 1019 981 956 738 746 1065 1035

% % % % % % % % % % %

Country

The crisis in dealing with the influx of refugees 

from Syria and Iraq

Was caused more by the European Union 19 20 15 22 15 21 31 41 30 27 17

Was caused more by the member states 18 17 28 19 22 18 20 20 17 17 20

Was caused by both equally 17 31 30 20 24 30 24 18 31 23 32

Wasn’t caused by either of them 17 10 9 11 12 13 11 6 10 10 13

Don’t know 29 22 17 28 27 18 14 15 11 23 18

Now, thinking about the same problems or 

crises that have faced countries in Europe, in 

each case, please say whether you think the 

problems would be best solved by the European 

Union taking action, or best solved by the 

member states taking action.

The debt crisis in the Eurozone

Would be best solved by the European Union 22 20 22 22 17 25 21 39 30 23 27

Would be best solved by the member states 16 20 21 20 23 24 21 19 12 20 15

Would be best solved by both equally 24 26 31 22 27 29 34 25 45 24 32

Wouldn’t be solved by either of them 8 11 8 6 4 5 5 5 3 10 9

Don’t know 30 23 18 31 29 18 19 13 9 22 16

Economic and social inequality in Europe

Would be best solved by the European Union 19 19 21 15 15 17 19 37 29 24 27

Would be best solved by the member states 18 23 22 28 25 29 22 20 17 20 20

Would be best solved by both equally 26 25 32 24 30 32 37 28 43 25 29

Wouldn’t be solved by either of them 8 11 7 7 4 6 5 5 3 11 10

Don’t know 29 22 18 26 27 17 17 10 8 20 15

The crisis in dealing with the influx of refugees 

from Syria and Iraq

Would be best solved by the European Union 21 16 23 29 24 24 20 34 34 24 24

Would be best solved by the member states 12 21 18 17 13 17 19 22 11 17 17

Would be best solved by both equally 26 26 34 22 33 31 33 25 38 24 29

Wouldn’t be solved by either of them 14 14 8 9 5 10 11 9 8 13 14

Don’t know 27 22 17 24 25 18 16 11 9 22 17
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